
27 

 

 

บทที ่4 

 

ผลการศึกษา 

การศึกษา อิทธิพลของการโฆษณาทางโทรทศัน์ท่ีมีต่อการซ้ือขนมขบเค้ียวของนกัเรียนระดบั
ประถมศึกษา ประชากรคือ นักเรียนท่ีก าลงัเรียนอยู่ในระดับประถมศึกษาปีท่ี 1-6 โรงเรียนบ้าน        
แพะยนัตด์อยแช่ อ าเออแม่ทา จงัหวดัล าพนู อาคเรียนท่ี 1 ปีการศึกษา 2555 จ านวน 70 คน ผลการศึกษา
คร้ังน้ีน าเสนอขอ้มูลในรูปของตารางประกอบค าอธิบาย ตามล าดบั ดงัน้ี 

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของนกัเรียน 
ส่วนท่ี 2 ผลการศึกษาพฤติกรรมการรับชมโฆษณาขนมขบเค้ียวทางโทรทศัน์ของนกัเรียน 
ส่วนท่ี 3 ผลการศึกษาการซ้ือขนมขบเค้ียวของนกัเรียน 
ส่วนท่ี 4 ผลการศึกษาอิทธิพลของการโฆษณาขนมขบเค้ียวทางโทรทศัน์ท่ีมีต่อการซ้ือขนม   

ขบเค้ียวของนกัเรียน 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไป 

ขอ้มูลทัว่ไปของนกัเรียน ผูศึ้กษาขอน าเสนอขอ้มูลเก่ียวกบั เพศ อายุ ระดบัการศึกษา ค่าขนม 
การรับข่าวสารจากส่ือต่างๆ ดงัตาราง 4.1 

ตาราง 4.1 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามเพศ อาย ุระดบัชั้น และค่าขนม  

ข้อมูลทัว่ไป จ านวน (คน) ร้อยละ 

เพศ 
ชาย 
หญิง 

อายุ 
6 ปี 
7 ปี 
8 ปี 
9 ปี 
10 ปี 
11 ปี 
12 ปี 

ระดับช้ันปี 
ป.1 
ป.2 
ป.3 
ป.4 
ป.5 
ป.6 

 
33 
37 

 
15 
9 
6 
14 
13 
10 
3 
 

15 
7 
8 

16 
12 
12 

 

 
47.14 
52.86 

 
21.43 
12.86 
  8.57 
20.00 
18.57 
14.29 
4.29 

 
21.43 
10.00 
11.43 
22.86 
17.14 
17.14 
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ตาราง 4.1 (ต่อ)   

ข้อมูลทัว่ไป จ านวน(คน) ร้อยละ 

ค่าขนม 
5-10 บาท 

11-15 บาท 
16-20 บาท 
21-25 บาท 

26 บาทข้ึนไป 

 
17 
8 

29 
3 

13 

 
24.29 
11.43 
41.43 
4.29 

18.57 

จากตาราง 4.1 พบวา่นกัเรียนเป็นเพศชาย 33 คน คิดเป็นร้อยละ 47.14 เพศหญิง 37 คน คิดเป็น
ร้อยละ 52.86 อายุระหวา่ง 6-12 ปี ส่วนใหญ่เรียนอยูใ่นระดบัชั้นปีท่ี 4 คิดเป็นร้อยละ 22.86 และไดรั้บ
ค่าขนมวนัละ 16-20 บาท คิดเป็นร้อยละ 41.43 

ตาราง 4.2 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามการรับข่าวสารจากส่ือต่างๆ 

ส่ือประเภท
ต่างๆ 

ระดับของการรับข่าวสาร ค่าเฉลีย่ ค่าเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

การแปลผล 

น้อย ปานกลาง มาก 
โทรทศัน์ 1 (1.40) 16 (22.90) 53 (75.70) 2.74 .47 มาก 
วทิย ุ 44 (62.90) 18 (25.7%) 8 (11.45) 1.48 .69 นอ้ย 
หนงัสือพิมพ ์ 61 (87.15) 8 (11.4%) 1 (1.40) 1.14 .39 นอ้ย 
นิตยสาร 62 (88.60) 8 (11.40) 0 (0) 1.11 .32 นอ้ย 
อินเตอร์เน็ต 52 (74.30) 15 (21.40) 3 (4.30) 1.30 .54 นอ้ย 

 จากตาราง 4.2 พบว่า นักเรียนรับข่าวสารจากส่ือโทรทศัน์อยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย= 2.74) 
ส าหรับส่ืออ่ืนๆอยูใ่นระดบันอ้ย 
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ส่วนที ่2 ผลการศึกษาการรับชมโฆษณาขนมขบเคีย้วทางโทรทัศน์ของนักเรียน 

ตาราง 4.3 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามความถ่ีในการรับชมโทรทศัน์และช่วงเวลา 
    ท่ีรับชมโทรทศัน์ 

ข้อมูล จ านวน (คน) ร้อยละ 

ความถี่ในการรับชมโทรทัศน์ 
1-2 วนั/สัปดาห์ 
3-4 วนั/สัปดาห์ 
5-6 วนั/สัปดาห์ 

ทุกวนั 
ช่วงเวลาทีรั่บชมโทรทัศน์ 

(จันทร์-ศุกร์) 
06.00-07.59 น. 
17.00-18.29 น. 
18.30-20.59 น. 
21.00-22.30 น. 
(เสาร์-อาทติย์) 
08.00-10.00 น. 
15.30-16.59 น. 
17.00-19.29 น. 
20.30-22.30 น. 

 
4 
1 
2 

63 
 
 
33 
41 
46 
26 

 
55 
32 
41 
32 

 
5.71 
1.43 
2.86 

90.00 
 
 

47.14 
58.57 
65.71 
37.14 

 
78.57 
45.71 
58.57 
45.71 

 จากตาราง 4.3 พบว่า นักเรียนส่วนใหญ่ (ร้อยละ 90.00) รับชมโทรทัศน์ทุกวนั โดยใน           
วนัจนัทร์-ศุกร์ ช่วงท่ีนกัเรียนระดบัประถมศึกษาส่วนใหญ่ (ร้อยละ 65.71) จะรับชมโทรทศัน์มากท่ีสุด 
คือช่วงเวลา 18.30-20.59 น. และวนัเสาร์-อาทิตย ์ส่วนใหญ่ (ร้อยละ 78.57) จะรับชมช่วงเวลา 08.00-
10.00 น.  
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ตาราง 4.4 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามความสนใจชมโฆษณาขนมขบเค้ียวระหวา่ง 
   รายการโทรทศัน์สาเหตุท่ีไม่สนใจชมโฆษณาขนมขบเค้ียว และการจดจ าเน้ือหาในโฆษณา 
   ขนมขบเค้ียว  

ข้อมูล จ านวน (คน) ร้อยละ 

ความสนใจชมโฆษณาขนมขบเคีย้ว 
สนใจชม 
ไม่สนใจชม 

สาเหตุทีไ่ม่สนใจชมโฆษณาขนมขบเคีย้ว 
เบ่ือโฆษณา 
ไปท ากิจกรรมอ่ืนท่ีน่าสนใจกวา่ 
เปล่ียนช่องอ่ืนท่ีไม่ใช่โฆษณา 
ไม่น่าสนใจ 

การจดจ าเนือ้หาในโฆษณาขนมขบเคีย้ว 
จ าได ้
จ  าไม่ได ้

 
56 
14 

 
5 
3 
4 
2 

 
38 
18 

 
80.00 
20.00 

 
35.71 
21.42 
28.68 
14.29 

 
67.86 
32.14 

 จากตาราง 4.4 พบว่า นักเรียนระดับประถมศึกษาส่วนใหญ่สนใจชมโฆษณาขนมขบเค้ียว
ระหว่างรายการโทรทศัน์คิดเป็นร้อยละ 80 ไม่สนใจชมคิดเป็นร้อยละ 20.00 สาเหตุท่ีไม่สนใจชมคือ             
เบ่ือโฆษณา คิดเป็นร้อยละ 35.71 และนักเรียนระดบัประถมศึกษาท่ีสนใจชมโฆษณาขนมขบเค้ียว
สามารถจดจ าเน้ือหาในโฆษณาขนมขบเค้ียวไดคิ้ดเป็นร้อยละ 67.86 
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ส่วนที ่3 ผลการศึกษาพฤติกรรมการซ้ือขนมขบเคีย้วของนักเรียนระดับประถมศึกษา 

ตาราง 4.5  แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามพฤติกรรมการซ้ือขนมขบเค้ียว  

ข้อมูล จ านวน (คน) ร้อยละ 

ความชอบรับประทานขนมขบเคีย้ว 
ชอบ 
ไม่ชอบ 

ความสนใจอยากซ้ือขนมขบเคีย้วในโฆษณา 
สนใจ 
ไม่สนใจ 

การซ้ือขนมหลงัจากรับชมโฆษณาขนมขบเคีย้ว 
ใช่ 
ไม่ใช่ 

ปริมาณการซ้ือขนมขบเคีย้วในแต่ละวนั 
1 อยา่ง 
2 อยา่ง 
3 อยา่ง 
4 อยา่ง 

 
54 
2 
 

42 
12 

 
32 
22 

 
18 
26 
4 
6 

 
96.43 
3.57 

 
77.78 
22.22 

 
59.26 
40.74 

 
33.33 
48.15 
33.33 

    11.11
  

 จากตาราง 4.5 พบว่านกัเรียนส่วนใหญ่ (ร้อยละ 96.4) ชอบรับประทานขนมขบเค้ียว ร้อยละ 
77.8 มีความสนใจอยากซ้ือขนมขบเค้ียวในโฆษณา ร้อยละ 59.3 ซ้ือขนมหลงัจากท่ีรับชมโฆษณาขนม
ขบเค้ียว และร้อยละ 48.1 ซ้ือขนมวนัละ 2 อยา่ง  
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ตาราง 4.6 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามลกัษณะการพบเห็นโฆษณาขนมขบเค้ียว
ประเอทต่างๆ 

ประเภทของขนมขบเคีย้ว 
                                      การพบเห็น   
              โฆษณาขนมต่างๆในโทรทศัน์ 

เคยเห็น  ไม่เคยเห็น 

จ านวน ร้อยละ  จ านวน ร้อยละ 

ขนมกรุบกรอบ 
ปลาเส้น 
ขนมอบกรอบ 
เวเฟอร์ 
คุกก้ี 
ช็อกโกแล็ต 
ลูกอม 

54 
52 
53 
53 
51 
34 
50 

100.00 
96.30 
98.15 
98.15 
95.00 
62.97 
92.60 

 0 
2 
1 
1 
3 

20 
4 

0 
3.70 
1.85 
1.85 
5.00 

37.03 
7.40 

 จากตาราง 4.6 พบวา่นกัเรียนส่วนใหญ่ (ร้อยละ 100) เคยเห็นโฆษณาขนมกรุบกรอบมากท่ีสุด 
รองลงมาคือ ขนมอบกรอบและเวเฟอร์ คิดเป็นร้อยละ 98.15 และ ลูกอมน้อยท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 92.6 
ตามล าดบั 
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ตาราง 4.7 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามความถ่ีในการเห็นโฆษณาขนมขบเค้ียวทุก 
   ประเอท     

 
ประเภทของ 
ขนมขบเคีย้ว 

ความถี่ในการเห็นโฆษณา 
ค่าเฉลีย่ 

ค่าเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

การแปลผล 
ทุกวนั เกอืบทุกวนั 

สัปดาห์ละ 
1-2คร้ัง 

เดอืนละ  
1-2 คร้ัง 

ขนมกรุบกรอบ 
 
ปลาเสน้ 
 
ขนมอบกรอบ 
 
เวเฟอร์ 
 
คุกก้ี 
 
ช็อกโกแลต็ 
 
ลูกอม 

22 
(40.7%) 

17 
(31.5%) 

17 
(31.5%) 

21 
(38.9%) 

22 
(40.7%) 

7 
(13.0%) 

11 
(20.4%) 

28 
(51.9%) 

24 
(44.4%) 

25 
(46.3%) 

17 
(31.5%) 

15 
(27.8%) 

12 
(22.2%) 

26 
(48.1%) 

2 
(3.7%) 

11 
(20.4%) 

7 
(13.0%) 

13 
(24.1%) 

8 
(14.8%) 

9 
(16.7%) 

11 
(20.4%)  

2 
(3.7%) 

0 
(0%) 

4 
(7.4%) 

2 
(3.7%) 

6 
(11.1%) 

6 
(11.1%) 

2 
(3.7%)  

3.29 
 

3.11 
 

3.03 
 

3.07 
 

3.03 
 

2.58 
 

2.92 

.71 
 

.73 
 

.87 
 

.89 
 

1.03 
 

1.01 
 

.77 
 

เกือบทุกวนั 
 

เกือบทุกวนั 
 

เกือบทุกวนั 
 

เกือบทุกวนั 
 

เกือบทุกวนั 
 

เกือบทุกวนั 
 

เกือบทุกวนั 
 

 จากตาราง 4.7 พบว่า นักเรียนระดับประถมศึกษาส่วนใหญ่เห็นโฆษณาขนมขบเค้ียวทุก
ประเอทเกือบทุกวนั  
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ตาราง 4.8 แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามความถ่ีของความชอบรับชมโฆษณาขนมขบเค้ียว 
    ประเอทต่างๆของนกัเรียน  

ความชอบรับชมโฆษณาขนม 
ประเภทต่างๆ 
      ประเภทของขนมขบเคีย้ว 

ชอบ ไม่ชอบ 

จ านวน ร้อยละ  จ านวน ร้อยละ 

ขนมกรุบกรอบ 
ปลาเส้น 
ขนมอบกรอบ 
เวเฟอร์ 
คุกก้ี 
ช็อคโกแล็ต 
ลูกอม 

53 
47 
49 
51 
42 
28 
44 

98.15 
90.38 
92.45 
96.22 
82.35 
82.35 
88.00 

 1 
5 
4 
2 
9 
6 
6 

1.85 
9.62 
7.55 
3.88 

17.65 
17.65 
12.00 

 จากตาราง 4.8 พบวา่นกัเรียนส่วนใหญ่ (ร้อยละ 98.15) ชอบรับชมโฆษณาขนมกรุบกรอบมาก
ท่ีสุด รองลงมาคือ เวเฟอร์ คิดเป็นร้อยละ 96.22 และชอบรับชมนอ้ยท่ีสุดคือ โฆษณา คุกก้ีและช็อกโก
แล็ต คิดเป็นร้อยละ 82.35 ตามล าดบั 
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ตาราง 4.9 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามความถ่ีของความสนใจคร้ังแรกท่ีเห็น 
   โฆษณาขนมขบเค้ียวประเอทต่างๆ  

 
ประเภทของขนม

ขบเคีย้ว 

ระดบัของความสนใจคร้ังแรกทีเ่ห็น 
โฆษณาขนมขบเคีย้ว 

ค่าเฉลีย่ 
ค่าเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

การแปลผล 
ไม่สนใจ 
(1) 

เฉยๆ 
(2) 

อยากจะไป
ซ้ือมา

รับประทาน 
(3) 

ออกไปซือ้
ทนัท ี
(4) 

ขนมกรุบกรอบ 
 
ปลาเสน้ 
 
ขนมอบกรอบ 
 
เวเฟอร์ 
 
คุกก้ี 
 
ช็อคโกแลต็ 
ลูกอม 

2 (3.70) 
 

2 (3.70) 
 

2 (3.70) 
 

5 (9.30) 
 

4 (7.40) 
 

4 (7.40) 
5 (9.30) 

14(25.90) 
 
19(35.20) 
 
18(33.30) 
 
10(18.50) 
 
13(24.50) 
 
14(25.90) 
22(40.70) 

37(68.50) 
 

25(46.30) 
 

32(60.40) 
 

35(64.80) 
 

32(60.40) 
 

14(25.90) 
22(40.70) 

1(6.90) 
 

2(3.70) 
 

1(1.90) 
 

3(5.60) 
 

1(1.40) 
 

2(3.70) 
1(1.90) 

2.68 
 

2.56 
 

2.60 
 

2.67 
 

2.60 
 

2.41 
2.38 

 

.57 
 

.64 
 

.59 
 

.72 
 

.67 
 

.78 

.69 
 

อยากจะไปซ้ือมา
รับประทาน 

อยากจะไปซ้ือมา
รับประทาน 

อยากจะไปซ้ือมา
รับประทาน 

อยากจะไปซ้ือมา
รับประทาน 

อยากจะไปซ้ือมา
รับประทาน 

เฉยๆ 
เฉยๆ 

 จากตาราง 4.9 พบวา่นกัเรียนส่วนใหญ่ท่ีเห็นโฆษณาขนมประเอทขนมกรุบกรอบ ขนมอบกรอบ 
และเวเฟอร์ คุกก้ี คร้ังแรกท าให้อยากจะไปซ้ือมารับประทาน แต่เม่ือเห็นโฆษณา ช็อกโกแล็ต และลูกอม
แลว้รู้สึกเฉยๆ 
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ตาราง 4.10 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามการซ้ือขนมขบเค้ียวประเอทต่างๆ   

การซื้อขนมขบเคีย้ว 
              
                  ประเภทของขนมขบเคีย้ว 

เคยซ้ือ ไม่เคยซ้ือ 

จ านวน ร้อยละ  จ านวน ร้อยละ 

ขนมกรุบกรอบ 
ปลาเส้น 
ขนมอบกรอบ 
เวเฟอร์ 
คุกก้ี 
ช็อคโกแล็ต 
ลูกอม 

54 
50 
50 
54 
50 
36 
47 

100.00 
92.59 
92.59 

100.00 
94.33 
66.66 
87.03 

 0 
4 
4 
0 
3 

18 
7 

0 
7.41 
7.41 

0 
5.66 

33.34 
12.96 

 จากตาราง 4.10 พบว่านักเรียนระดบัประถมศึกษาส่วนใหญ่ (ร้อยละ 100) ซ้ือขนมขบเค้ียว
ประเอทขนมกรุบกรอบ และเวเฟอร์มากท่ีสุด รองลงมาคือ คุกก้ี คิดเป็นร้อยละ 94.33 ตามล าดบั 
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ตาราง 4.11 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามความตอ้งการในการซ้ือขนมขบเค้ียว 
    ประเอทต่างๆหลงัจากท่ีไดรั้บชมโฆษณา 

จากตาราง 4.11 พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่หลงัจากรับชมโฆษณาขนมขบเค้ียวประเอทต่างๆแลว้
มีความตอ้งการในการซ้ืออยูใ่นระดบั มาก  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ประเภท

ของขนม

ขบเคีย้ว 

ความต้องการในการซ้ือขนมขบเคีย้ว 
หลงัจากรับชมโฆษณา 

ค่าเฉลีย่ 
ค่าเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

การแปลผล 
น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย ปานกลาง มาก มากทีสุ่ด 

กรุบกรอบ 
ปลาเสน้ 
อบกรอบ 
เวเฟอร์ 
คุก๊ก้ี 
ช็อคโกแลต็ 
ลูกอม 

1 (1.90) 
1 (1.90) 

0 (0) 
3 (5.60) 
2 (3.70) 
4 (7.40) 
2 (3.70) 

5 (9.30) 
5 (9.30) 
3 (5.60) 
4 (7.40) 
4 (7.40) 
4 (7.40) 

6 (11.10)   

8 (14.30) 
13 (24.10) 
10 (18.50) 
9 (16.70) 

11 (20.40) 
3 (5.60) 
8 (14.80) 

14 (25.90) 
11 (20.40) 
17 (31.50) 
18 (33.30) 
12 (22.20) 

3 (5.60) 
11 (20.40) 

26 (48.10) 
17 (31.50) 
20 (3.70) 
20 (37.00) 
19 (35.20) 
15 (27.80) 
20 (37.00) 

4.09 
3.81 
4.08 
3.88 
3.87 
3.72 
3.87 

1.08 
1.10 
.92 
1.16 
1.16 
1.55 
1.22 

มาก 
มาก 
มาก 
มาก 
มาก 
มาก 
มาก 



39 

 

ตาราง 4.12 แสดงจ านวนและร้อยละของสาเหตุท่ีชอบรับชมโฆษณา สาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก และการซ้ือ 
ขนมกรุบกรอบของนกัเรียนระดบัประถมศึกษา  

ข้อมูล  
อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สาเหตุทีช่อบรับชมโฆษณา 
มีดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง 
มีเพลงประกอบสนุกสนาน 
มีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม 
เร่ืองราวในโฆษณาน่าสนใจ 
อยากจะท าเหมือนตวัแสดงในโฆษณา
สาเหตุทีซ้ื่อคร้ังแรก 
เห็นจากโฆษณาทางโทรทศัน์ท าใหอ้ยาก
ไปซ้ือมารับประทาน 
ซ้ือตามเพื่อน 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
การซ้ือ 
น่ารับประทาน 
ซองขนมมีอาพน่าสนใจ 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
เห็นดาราท่ีช่ืนชอบรับประทาน 

 
18 
10 
12 
12 
1 
 

45 
 

6 
3 
0 
 

44 
2 
6 
1 
2 

 
34.00 
18.90 
22.60 
22.60 
1.90 

 
83.30 

 
11.10 
5.60 

0 
 

81.50 
3.70 

11.20 
1.90 
3.80 

 
8 

22 
11 
12 
0 
 

4 
 

33 
1 

16 
 

9 
27 
1 
9 
7 

 
15.00 
41.50 
20.80 
22.70 

0 
 

7.40 
 

61.10 
1.90 

29.60 
 

16.70 
50.00 
1.90 

16.70 
13.20 

 
6 

11 
12 
18 
5 
 

5 
 

12 
0 

37 
 

0 
9 
4 

15 
27 

 
11.20 
20.80 
22.60 
34.00 
9.40 

 
9.30 

 
22.20 

0 
68.50 

 
0 

16.70 
7.40 

27.80 
50.90 

 จากตาราง 4.12 พบว่า สาเหตุอนัดบัท่ี 1 ท่ีนกัเรียนชอบรับชมโฆษณาขนมกรุบกรอบเพราะมี
ดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง คิดเป็นร้อยละ 33.40 ส าหรับสาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรกเพราะเห็นจาก
โฆษณาทางโทรทศัน์ท าให้อยากไปซ้ือมารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 83.30 และซ้ือเพราะขนมกรุบ
กรอบน่ารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 81.50 
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ตาราง 4.13 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามสาเหตุท่ีชอบรับชมโฆษณา  
    สาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก และการซ้ือปลาเส้น  

ข้อมูล 
อนัดับที ่1 อนัดับที ่2 อนัดับที ่3 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สาเหตุทีช่อบรับชมโฆษณา    
มีดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง 
มีเพลงประกอบสนุกสนาน 
มีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม 
เร่ืองราวในโฆษณาน่าสนใจ 
อยากจะท าเหมือนตวัแสดงในโฆษณา
สาเหตุทีซ้ื่อคร้ังแรก 
เห็นจากโฆษณาทางโทรทศัน์ท าใหอ้ยาก
ไปซ้ือมารับประทาน 
ซ้ือตามเพื่อน 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
การซ้ือขนม 
น่ารับประทาน 
ซองขนมมีอาพน่าสนใจ 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
เห็นดาราท่ีช่ืนชอบรับประทาน 

 
21 
15 
2 

10 
1 
 

36 
 

2 
8 
4 
 

42 
1 
5 
0 
2 

 
44.70 
32.00 
4.30 

17.00 
2.00 

 
72.00 

 
4.00 

16.00 
8.00 

 
84.00 
2.00 

10.00 
0 

4.00 

 
5 

12 
25 
3 
2 
 

6 
 

19 
3 

22 
 

1 
24 
4 

11 
10 

 
10.60 
25.50 
53.20 
6.40 
4.30 

 
12.00 

 
38.00 
6.00 

44.00 
 

2.00 
48.00 
4.00 

22.00 
20.00 

 
8 
5 

15 
18 
1 
 

8 
 

20 
4 

18 
 

7 
9 
3 

20 
11 

 
17.00 
10.60 
32.00 
38.40 
2.00 

 
16.00 

 
40.00 
8.00 

36.00 
 

14.00 
18.00 
6.00 

40.00 
22.00 

 จากตาราง 4.13 พบว่าสาเหตุอนัดบัท่ี 1 ท่ีนักเรียนชอบรับชมโฆษณาปลาเส้นคือ มีดารา/
การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง คิดเป็นร้อยละ 44.70 ส าหรับสาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรกคือ เห็นจากโฆษณาทาง
โทรทศัน์ท าให้อยากไปซ้ือมารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 72.00 และซ้ือปลาเส้นเพราะน่ารับประทาน 
คิดเป็นร้อยละ 84.00 
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ตาราง 4.14 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามสาเหตุท่ีชอบรับชมโฆษณา  
     สาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก และการซ้ือขนมอบกรอบ  

ข้อมูล 
ล าดับที ่1 ล าดับที ่2 ล าดับที ่3 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สาเหตุทีช่อบรับชมโฆษณา 
มีดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง 
มีเพลงประกอบสนุกสนาน 
มีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม 
เร่ืองราวในโฆษณาน่าสนใจ 
อยากจะท าเหมือนตวัแสดงในโฆษณา 
สาเหตุทีซ้ื่อคร้ังแรก 
เห็นจากโฆษณาทางโทรทศัน์ท าให้
อยากไปซ้ือมารับประทาน 
ซ้ือตามเพื่อน 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
การซ้ือขนม 
น่ารับประทาน 
ซองขนมมีอาพน่าสนใจ 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
เห็นดาราท่ีช่ืนชอบรับประทาน 

 
25 
5 
6 

12 
1 
 

37 
 

6 
5 
2 
 

41 
7 
0 
0 
2 

 
51.00 
10.30 
12.20 
24.50 
2.00 

 
74.00 

 
12.00 
10.00 
4.00 

 
82.00 
14.00 

0 
0 
4 

 
3 

18 
9 

10 
9 
 

6 
 

20 
7 

17 
 

2 
29 
4 
7 
8 

 
6.10 

36.70 
18.40 
20.40 
18.40 

 
12.00 

 
40.00 
14.00 
34.00 

 
4.00 

58.00 
8.00 

14.00 
16.00 

 
5 
8 

15 
10 
11 

 
6 
 

14 
2 

28 
 

5 
7 
2 

27 
9 

 
10.30 
16.30 
30.60 
20.40 
22.40 

 
12.00 

 
28.00 
4.00 

56.00 
 

10.00 
14.00 
4.00 

54.00 
18.00 

 จากตาราง 4.14 พบวา่ สาเหตุอนัดบัท่ี 1 ท่ีนกัเรียนชอบรับชมโฆษณาขนมอบกรอบคือ มีดารา/
การ์ตูนท่ีช่ืนชอบเป็นตวัแสดง คิดเป็นร้อยละ 51.00 ส าหรับสาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก คือ เห็นโฆษณาทาง
โทรทศัน์ ท าให้อยากไปซ้ือมารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 74.00 และซ้ือขนมอบกรอบ เพราะน่า
รับประทาน คิดเป็นร้อยละ 82.00 
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ตาราง 4.15 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามสาเหตุท่ีชอบรับชมโฆษณา สาเหตุท่ีซ้ือ
คร้ังแรก และการซ้ือขนมเวเฟอร์  

ข้อมูล 
ล าดับที ่1 ล าดับที ่2 ล าดับที ่3 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สาเหตุทีช่อบรับชมโฆษณา 
มีดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง 
มีเพลงประกอบสนุกสนาน 
มีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม 
เร่ืองราวในโฆษณาน่าสนใจ 
อยากจะท าเหมือนตวัแสดงในโฆษณา 
สาเหตุทีซ้ื่อคร้ังแรก 
เห็นจากโฆษณาทางโทรทศัน์ท าให้
อยากไปซ้ือมารับประทาน 
ซ้ือตามเพื่อน 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
การซ้ือขนม 
น่ารับประทาน 
ซองขนมมีอาพน่าสนใจ 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
เห็นดาราท่ีช่ืนชอบรับประทาน 

 
24 
4 

11 
11 
1 
 

36 
 

3 
5 

10 
 

36 
10 
0 
2 
6 

 
47.00 
7.90 

21.60 
21.60 
1.90 

 
66.70 

 
5.50 
9.30 

18.50 
 

66.70 
18.50 

0 
3.70 

11.10 

 
2 

18 
16 
9 
6 
 

7 
 

26 
5 

16 
 

7 
33 
0 
6 
8 

 
3.90 

35.30 
31.40 
17.60 
11.80 

 
13.00 

 
48.10 
9.30 

29.60 
 

13.00 
61.10 

0 
11.10 
14.80 

 
16 
6 
7 

12 
10 

 
10 

 
15 
1 

27 
 

10 
3 
3 

29 
9 

 
31.40 
11.80 
13.70 
23.50 
19.60 

 
18.50 

 
27.70 
1.80 

50.00 
 

18.50 
5.50 
5.50 

53.70 
16.60 

 จากตาราง 4.15 พบว่า สาเหตุอนัดบัท่ี 1 ท่ีชอบรับชมโฆษณาเวเฟอร์คือ มีดารา/การ์ตูนท่ีช่ืน
ชอบเป็นตวัแสดง คิดเป็นร้อยละ 47.00 ส าหรับสาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก คือ เห็นโฆษณาทางโทรทศัน์ท าให้
อยากไปซ้ือมารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 66.70 และซ้ือเวเฟอร์ เพราะน่ารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 66.70 
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ตาราง 4.16 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียน จ าแนกตามสาเหตุท่ีชอบรับชมโฆษณา สาเหตุท่ีซ้ือ
คร้ังแรก และการซ้ือขนมคุกก้ี  

ข้อมูล 
ล าดับที ่1 ล าดับที ่2 ล าดับที ่3 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สาเหตุทีช่อบรับชมโฆษณา 
มีดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง 
มีเพลงประกอบสนุกสนาน 
มีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม 
เร่ืองราวในโฆษณาน่าสนใจ 
อยากจะท าเหมือนตวัแสดงในโฆษณา 
สาเหตุทีซ้ื่อคร้ังแรก 
เห็นจากโฆษณาทางโทรทศัน์ท าใหอ้ยาก
ไปซ้ือมารับประทาน 
ซ้ือตามเพื่อน 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
การซ้ือขนม 
น่ารับประทาน 
ซองขนมมีอาพน่าสนใจ 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
เห็นดาราท่ีช่ืนชอบรับประทาน 

 
14 
4 
5 

13 
6 
 

31 
 

6 
1 

13 
 

39 
8 
0 
4 
0 

 
33.30 
9.50 

12.00 
31.00 
14.20 

 
60.80 

 
11.80 
2.00 

25.40 
 

76.50 
15.70 

0 
7.80 

0 

 
5 

12 
13 
11 
1 
 

9 
 

24 
6 

12 
 

1 
32 
1 
9 
8 

 
12.00 
28.60 
31.00 
26.00 
2.40 

 
17.60 

 
47.10 
11.80 
23.50 

 
2.00 

62.70 
2.00 

17.60 
15.70 

 
8 

13 
6 

10 
5 
 

8 
 

12 
6 

25 
 

10 
7 
0 

19 
15 

 
19.00 
31.00 
14.20 
23.80 
12.00 

 
15.70 

 
23.50 
11.80 
49.00 

 
19.60 
13.70 

0 
37.30 
29.40 

 จากตาราง 4.16 พบวา่ สาเหตุอนัดบัท่ี 1 ท่ีนกัเรียนชอบรับชมโฆษณาคุกก้ีคือ มีดารา/การ์ตูนท่ี
ช่ืนชอบเป็นตวัแสดง คิดเป็นร้อยละ 33.30 ส าหรับสาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก คือ เห็นโฆษณาทางโทรทศัน์ท า
ใหอ้ยากไปซ้ือมารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 60.80 และซ้ือขนมอบกรอบ เพราะน่ารับประทาน คิดเป็น
ร้อยละ 76.50  
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ตาราง 4.17 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามสาเหตุท่ีชอบรับชมโฆษณา สาเหตุท่ีซ้ือ
คร้ังแรก และการซ้ือขนมช็อกโกแล็ต  

ข้อมูล 
ล าดับที ่1 ล าดับที ่2 ล าดับที ่3 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สาเหตุทีช่อบรับชมโฆษณา 
มีดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง 
มีเพลงประกอบสนุกสนาน 
มีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม 
เร่ืองราวในโฆษณาน่าสนใจ 
อยากจะท าเหมือนตวัแสดงในโฆษณา 
สาเหตุทีซ้ื่อคร้ังแรก 
เห็นจากโฆษณาทางโทรทศัน์ท าให้
อยากไปซ้ือมารับประทาน 
ซ้ือตามเพื่อน 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
การซ้ือขนม 
น่ารับประทาน 
ซองขนมมีอาพน่าสนใจ 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
เห็นดาราท่ีช่ืนชอบรับประทาน 

 
10 
6 
3 
7 
2 
 

17 
 

7 
5 
7 
 

24 
7 
2 
2 
1 

 
35.70 
21.40 
10.70 
25.00 
7.20 

 
47.20 

 
19.40 
14.00 
19.40 

 
66.60 
19.40 
5.60 
5.60 
2.80 

 
1 
9 
8 
3 
7 
 

3 
 

19 
6 
8 
 

2 
16 
1 

11 
6 

 
3.60 

32.10 
28.60 
10.70 
25.00 

 
8.30 

 
52.80 
16.70 
22.20 

 
5.60 

44.40 
2.80 

30.50 
16.60 

 
7 
0 
7 

12 
2 
 

7 
 

5 
3 

21 
 

9 
11 
1 
9 
6 

 
25.00 

0 
25.00 
42.80 
7.20 

 
19.40 

 
14.00 
8.30 

58.30 
 

25.00 
30.50 
2.80 

25.00 
16.70 

 จากตาราง 4.17 พบว่า สาเหตุอนัดบัท่ี 1 ท่ีนกัเรียนชอบรับชมโฆษณาช็อกโกแล็ต คือมีดารา/
การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง คิดเป็นร้อยละ 35.70 ส าหรับสาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก คือ ซองมีความสวยงาม 
คิดเป็นร้อยละ58.30และซ้ือช็อกโกแล็ต เพราะน่ารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 66.60 
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ตาราง 4.18 แสดงจ านวนและร้อยละของนกัเรียนจ าแนกตามของสาเหตุท่ีชอบรับชมโฆษณา  
      สาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก และการซ้ือลูกอม  

ข้อมูล 
ล าดับที ่1 ล าดับที ่2 ล าดับที ่3 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สาเหตุทีช่อบรับชมโฆษณาขนมขบ
เคีย้ว 
มีดารา/การ์ตูนท่ีชอบเป็นตวัแสดง 
มีเพลงประกอบสนุกสนาน 
มีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม 
เร่ืองราวในโฆษณาน่าสนใจ 
อยากจะท าเหมือนตวัแสดงในโฆษณา 
สาเหตุทีซ้ื่อคร้ังแรก 
เห็นจากโฆษณาทางโทรทศัน์และอยาก
ไปซ้ือมารับประทาน 
ซ้ือตามเพื่อน 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
การซ้ือขนม 
น่ารับประทาน 
ซองขนมมีอาพน่าสนใจ 
มีของแถม 
ซองมีความสวยงาม 
เห็นดาราท่ีช่ืนชอบรับประทาน 

 
21 
12 
1 
8 
2 
 

38 
 

7 
1 
2 
 

37 
5 
0 
3 
3 

 
47.70 
27.30 
2.30 

18.20 
4.50 

 
79.30 

 
14.60 
2.10 
4.10 

 
77.00 
10.40 

0 
6.30 
6.30 

 
2 

12 
19 
10 
1 
 

8 
 

25 
0 

15 
 

5 
25 
2 

13 
3 

 
4.50 

27.30 
43.20 
22.70 
2.30 

 
16.60 

 
52.10 

0 
31.20 

 
10.40 
52.10 
4.10 

27.10 
6.30 

 
0 
3 

21 
14 
6 
 

2 
 

14 
0 

32 
 

5 
9 
0 

23 
11 

 
0 

6.80 
47.70 
33.90 
13.60 

 
4.10 

 
29.20 

0 
66.70 

 
10.40 
18.80 

0 
47.90 
22.90 

 จากตาราง 4.18 พบวา่ สาเหตุอนัดบัท่ี 1 ท่ีนกัเรียนชอบรับชมโฆษณาลูกอมคือ มีดารา/การ์ตูน
ท่ีช่ืนชอบเป็นตวัแสดง และมีอาพเคล่ือนไหวสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 47.70 ส าหรับสาเหตุท่ีซ้ือคร้ังแรก 
คือ เห็นโฆษณาทางโทรทศัน์ท าให้อยากไปซ้ือมารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 79.20 และซ้ือลูกอม       
เพราะน่ารับประทาน คิดเป็นร้อยละ 77.00 
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ส่วนที ่4 ผลการศึกษาอิทธิพลของการโฆษณาขนมขบเค้ียวทางโทรทศัน์ท่ีมีต่อการซ้ือขนมขบเค้ียวของ
นกัเรียน  

ตาราง 4.19 แสดงค่าความสัมพนัธ์ระหว่างการจดจ าเน้ือหาหรือข้อมูลในโฆษณาขนมขบเค้ียวท่ี
เผยแพร่ทางส่ือโทรทศัน์กบัความสนใจซ้ือขนมขบเค้ียวของนกัเรียน 

ข้อมูล 
ความสนใจซ้ือขนมขบเคีย้วของนักเรียนระดับ

ประถมศึกษา 

สัมประสิทธ์ิสหสัมพนัธ์ (R) ระดับความสัมพนัธ์ 
การจดจ าเน้ือหาหรือขอ้มูลในโฆษณาขนม
ขบเค้ียวท่ีเผยแพร่ทางส่ือโทรทศัน์ 

.238 ต ่า 

 จากตาราง 4.19 พบว่าการจดจ าเน้ือหาหรือข้อมูลในโฆษณาขนมขบเค้ียวท่ีเผยแพร่ทาง 
โทรทศัน์กบัความสนใจซ้ือขนมขบเค้ียวมีความสัมพนัธ์กนัในระดบัต ่า (R=.238) 
 
ตาราง 4.20 แสดงค่าความสัมพนัธ์ระหวา่งความสนใจซ้ือขนมขบเค้ียวหลงัจากรับชมโฆษณาขนม 

     ขบเค้ียวทางโทรทศัน์และการหาซ้ือขนมขบเค้ียวหลงัจากรับชมโฆษณาของนกัเรียน 

ข้อมูล 
การหาซ้ือขนมขบเคีย้วหลงัจากรับชม 

โฆษณาของนักเรียน 

สัมประสิทธ์ิสหสัมพนัธ์ (R) ระดับความสัมพนัธ์ 
ความสนใจซ้ือขนมขบเค้ียวหลงัจากรับชม
โฆษณาขนมขบเค้ียวทางโทรทศัน์ 

.282 ต ่า 

 จากตาราง 4.20 พบว่าความสนใจซ้ือขนมขบเค้ียวหลังจากรับชมโฆษณาขนมขบเค้ียวทาง
โทรทศัน์และการหาซ้ือขนมขบเค้ียวของนกัเรียนมีความสัมพนัธ์กนัในระดบันอ้ย (R=.282) 
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ตาราง 4.21 แสดงค่าความสัมพนัธ์ระหวา่งความถ่ีในการเห็นโฆษณาขนมขบเค้ียวทางโทรทศัน์และ 
      ความตอ้งการซ้ือขนมขบเค้ียวของนกัเรียน 

รายการขนมขบเคีย้ว 
ความต้องการซ้ือขนมขบเคีย้วของนักเรียน 

สัมประสิทธ์ิสหสัมพนัธ์ (R) ระดับความสัมพนัธ์ 
กรุบกรอบ 
ปลาเส้น 
อบกรอบ 
เวเฟอร์ 
คุกก้ี 
ช็อกโกแล็ต 
ลูกอม 

.432 

.449 

.469 

.373 

.462 

.545 

.486 

ปานกลาง 
ปานกลาง 
ปานกลาง 

ต ่า 
ปานกลาง 
ปานกลาง 
ปานกลาง 

 จากตาราง 4.21 พบวา่ ความถ่ีในการเห็นโฆษณาขนมขบเค้ียวทางโทรทศัน์และความตอ้งการ
ซ้ือขนมขบเค้ียวของนกัเรียนเกือบทุกชนิดของขนมมีความสัมพนัธ์ระดบัปานกลาง (R=.373-545) 

 
 


